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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Volker Olenicak (AfD) 
 
 
Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere 
der Stadt Bitterfeld-Wolfen 
 
Kleine Anfrage - KA 7/779 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
In der Mitteldeutschen Zeitung ist im Regionalteil Bitterfelder Zeitung am 29. März 
2017 ein Artikel mit dem Titel „Schule ohne Lehrer” erschienen. Dieser bezieht sich 
auf die Stadtratssitzung Bitterfeld-Wolfen derselben Woche. In der Sitzung wurde 
durch Vertreter mehrerer Schulen im Stadtgebiet die desolate Situation der Lehrer-
versorgung und Schulausfälle moniert. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung der Landesregierung: 
 
Soweit der Fragesteller in seinen Fragen Angaben zu ganzen Lehrerstellen wünscht, 
ist darauf hinzuweisen, dass im Haushalt 2017/2018 jede Lehrkraft unabhängig von 
ihrem Beschäftigungsumfang auf einer gesonderten Stelle/Planstelle zu führen ist. 
Diese stellenwirtschaftliche Zuordnung trifft keine Aussage über den tatsächlichen 
Beschäftigungsumfang der jeweiligen Lehrkraft. 
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Der Beschäftigungsumfang wird in Vollzeitäquivalenten (VZÄ) gefasst (zum Beispiel 
eine Vollzeit beschäftigte Lehrkraft = eine VZÄ = eine Stelle; im Umfang von 50 % 
einer vollzeitbeschäftigten Lehrkraft beschäftigte Teilzeitkraft = eine Stelle, aber 
0,5 VZÄ).  
 
Die Antworten zu den Fragestellungen erfolgen vor diesem Hintergrund zum einen 
zu Lehrkräften als Personen und zum anderen, soweit der Bedarf im Rahmen der 
Unterrichtsversorgung nachgefragt wird, in VZÄ. 
 
Frage 1:  
Wie viele ganze Lehrerstellen werden in den verschiedenen Schularten in den 
nächsten Schuljahren 2017 bis 2021 im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbeson-
dere der Stadt Bitterfeld-Wolfen (z. B. durch Versetzungen, Pensionierungen) 
frei? 
 
Im Landkreis Anhalt-Bitterfeld beenden voraussichtlich 
 
in den Jahren 2017 2018 2019 2020 2021 
Anzahl Lehrkräfte 19 22 29 70 64 

 
ihren aktiven Dienst (Rente, Freistellung Altersteilzeit). 
 
Frage 2:  
Wie viele ganze Lehrerstellen sind im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere 
der Stadt Bitterfeld-Wolfen je Schule nötig, um den Pflichtunterricht vollständig 
in allen Schulen zu gewährleisten (unter Benennung der jeweiligen Schulen 
bzw. Schularten)? 
 
Schulform Lehrerwochenstunden VZÄ 
Grundschule 7.329 271,44 
Sekundarschule 6.030 241,20 
Gemeinschaftsschule 986 39,44 
Gymnasium 5.025 201,00 
Förderschule 2.258 90,32 
Berufsbildende Schule 2.879 115,16 

 
Siehe weiter Anlage 1. 
 
Frage 3:  
Wie viele ganze Lehrerstellen wurden im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbeson-
dere der Stadt Bitterfeld-Wolfen neu geschaffen (mit Angabe, in welchen Schul-
arten diese eingesetzt werden)? 
 
In der aktuellen Ausschreibung sind für die  
 
Schulform Stellen 
Grundschule 0 
Sekundarschule 10 
Gemeinschaftsschule 1 
Gymnasium 6 
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Förderschule 7 
Berufsbildende Schule 2 
 
berücksichtigt. 
 
Frage 4:  
Wie viele ganze Lehrerstellen sind für Krankheitsvertretungen im Landkreis 
Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-Wolfen insgesamt erforder-
lich, um einen Unterricht ohne Schulausfälle zu gewährleisten? 
 
Für Krankheitsvertretungen werden keine zusätzlichen Lehrerstellen vorgesehen. Im 
Krankheitsfall muss die einzelne Schule zunächst mit eigenen Mitteln (Reservestun-
den oder organisatorische Maßnahmen, z. B. Mehrzeit, Zusammenlegung von Lern-
gruppen) den Unterricht absichern. 
 
Bei längerfristigem Ausfall werden durch das Landesschulamt Möglichkeiten der Ab-
ordnungen von anderen Schulen oder befristete Einstellungen geprüft.  
 
Frage 5:  
Wie viele ganze Lehrerstellen sind für Krankheitsvertretungen im Landkreis 
Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-Wolfen für das kommende 
Schuljahr vorgesehen? 
 
Siehe Antwort zu Frage 4. 
 
Frage 6:  
In welchem Umfang sind finanzielle Mittel für Krankheitsvertretungen im Land-
kreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-Wolfen für das kom-
mende Schuljahr eingeplant? 
 
Siehe Antwort zu Frage 4. 
 
Frage 7:  
In welchem Umfang bestanden in den vergangenen fünf Jahren Angebote im 
Ergänzungsbereich (Arbeitsgemeinschaften, Förderangebote u. a.) an den je-
weiligen Schulen des Landkreises Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bit-
terfeld-Wolfen (unter Benennung der jeweiligen Schulen bzw. Schulart)? 
 
Für Arbeitsgemeinschaften und Förderstunden erhalten die Schulen keine gesonder-
ten Zuweisungen. Diese Aufgaben werden gemäß Organisationserlass im Rahmen 
der zugewiesenen Stunden durch die Schulleitungen organisiert.  
 
Frage 8:  
An welchen Schulen ist schon jetzt absehbar, dass der Ergänzungsbereich (Ar-
beitsgemeinschaften, Förderangebote u. a.) überhaupt nicht oder nur einge-
schränkt stattfinden kann (mit Angabe, um welche Schulart es sich jeweils 
handelt)? 
 
Siehe Antwort zu Frage 7. 
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Frage 9:  
Wie viele Lehrkräfte waren im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der 
Stadt Bitterfeld-Wolfen jeweils zum Stichtag 1. Oktober in den letzten fünf Jah-
ren beschäftigt (mit Angabe der ganzen Lehrerstellen, der jeweiligen Schulen 
und Schularten)? 
 

Schulform 2012 2013 2014 2015 2016 
Grundschule 334 326 300 284 286 
Förderschule 160 153 143 139 138 
Sekundarschule 375 374 337 299 273 
Gemeinschaftsschule 0 0 0 27 47 
Gymnasium 286 275 253 258 259 
Berufsbildende Schule 161 159 138 133 136 

 
Siehe weiter Anlage 2. 



Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt	Anlage 1
Frage 2

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-Wolfen"

Öffentliche Schulen des Landkreises Anhalt-Bitterfeld
Schulen der Stadt Bitterfeld-Wolfen

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 21.09.2016 und 5.11.2016

Schulname
Bedarf in Std. für

Sj. 2016/17
LK in VZÄ

Heideschule Gossa - Grundschule 136,00 5,04

Grundschule Zörbig 296,50 10,98
Grundschule "An den Linden" Zscherndorf 165,00 6,11

Grundschule "Steinfurth" Wolfen 382,50 14,17
Grundschule "E. Weinert" Wolfen 335,50 12,43
Grundschule Brehna 265,50 9,83

Grundschule Greppin 135,50 5,02

Grundschule Holzweißig 185,00 6,85

Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz 151,00 5,59

Grundschule Sandersdorf 217,00 8,04

Grundschule Löberitz 126,50 4,69

Grundschule "Am Markt" Raguhn 277,50 10,28
Grundschule am Schlosspark Rösa 123,00 4,56
Grundschule "Anhaltsiedlung" Bitterfeld 456,50 16,91
Grundschule Pestalozzi Bitterfeld 277,50 10,28
Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 269,00 9,96

Grundschule Gröbzig 149,50 5,54

Grundschule "W. Nolopp" Aken 346,50 12,83
Grundschule am Park Wulfen 208,00 7,70

Grundschule "Alfred Wirth" Osternienburg 168,00 6,22
Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 158,00 5,85

Grundschule Edderitz 110,50 4,09

Grundschule -Kastanienschule- Kothen 219,50 8,13

Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 353,50 13,09
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 237,50 8,80

Grundschule Radegast 112,50 4,17

Grundschule Görzig 180,00 6,67

Grundschule Dobritz 121,00 4,48

Grundschule "An der Burg" Lindau 135,50 5,02

Grundschule an der Elbaue Steutz 105,00 3,89

Grundschule Walternienburg 108,00 4,00

Grundschule an der Stadtmauer Zerbst 374,00 13,85
Grundschule "Astrid-Lindgren" Zerbst 219,00 8,11

Grundschule Friedersdorf 223,50 8,28

Grundschulen insgesamt 7329,00 271,44
Sekundärschule Zörbig 446,50 17,86
Sekundärschule Wolfen - Nord 655,50 26,22
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 699,50 27,98
Sekundärschule Raguhn 582,00 23,28
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt	Anlage 1
Frage 2

Schulname
Bedarf in Std. für

Sj. 2016/17
LK in VZÄ

Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 766,00 30,64

Sekundärschule am Burgtor Aken 654,00 26,16

Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 690,00 27,60

Sekundärschule an der Rüsternbreite Kothen 610,00 24,40

Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 926,00 37,04

Sekundärschulen insgesamt 6029,50 241,18

Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 1380,50 55,22

Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 1259,00 50,36

Ludwigsgymnasium Kothen 1408,00 56,32

Francisceum Zerbst 977,50 39,10

Gymnasien insgesamt 5025,00 201,00

Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 451,00 18,04

Förderschule "Dr.S. Hahnemann" Kothen 497,50 19,90

Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 254,50 10,18

Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 239,50 9,58

Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 280,50 11,22

Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 300,00 12,00

Förderschule "H. E. Stötzner" Güterglück 235,00 9,40

Förderschulen insgesamt 2258,00 90,32

Gemeinschaftsschule Gröbzig 545,00 21,80

Gemeinschaftsschule Muldenstein 441,00 17,64

Gemeinschaftsschulen insgesamt 986,00 39,44

Berufsbildende Schulen Anhalt-Bitterfeld 2878,86 115,15

Berufsbildende Schulen insgesamt 2878,86 115,15
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt Anlage 2
Frage 9

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt

Bitterfeld-Wolfen"
im Schuljahr 2016/2017

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 21.09.2016 und 5.11.2016

Schulname Anzahl Lehrkräfte
Meideschuie uossa - Urundschule b
Grundschule Zörbig 12
urundscnuie "An den Linden" Zscherndort 6
urundscnule "Stemturth" Wolten 14
urundschule "t. Wemert" Wolfen 1b
Urundscnule Brehna 10
urundschule Greppin 4
Grundschule Holzweißig 7
Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz 5
Urundschule bandersdorf 8
Grundschule Löberitz 5
Urundschule "Am. Markt" Kaguhn 11
Grundschule am Schlosspark Rösa 6
Urundschule "Anhaltsiedlung" bitterfeld 16
urundschule Pestalozzi Bitterfeld 10

Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 12
Grundschule Gröbzig 6
Urundschule "W. Nolopp" Aken 14
Urundschule am Hark Wulfen 10
Urundschule "Alfred Wirth" Ustermenburg (
Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 6
Urundschule Lddentz b
Grundschule -Kastanienschule- Kothen 8
Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 13
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 10
Urundschule Kadegast b

Grundschule Görzig 7
Urundschule Dobritz b
Urundschule "An der Burg" Lindau b
Urundschule an der hlbaue Steutz 4
Urundschule Waltermenburg b
Urundschule an der Stadtmauer Zerbst 13
Urundschule "Astrid-ündgren" Zerbst 8
Urundschule l-nedersdorf y

bumme: 286
Sekundärschule Zörbig 21
Sekundärschule Wolfen - Nord 30
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 32
Sekundärschule Raguhn 27
Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 35
Sekundärschule am Burgtor Aken 28
Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 32
Sekundärschule an der Rüsternbreite Kothen 28
Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 40

Summe: 273
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt	Anlage 2
Frage 9

Schulname Anzahl Lehrkräfte

Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 74
Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 63
Ludwigsgymnasium Kothen 74
Francisceum Zerbst 48

Summe: 259
Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 38
Förderschule "Dr.S. Hahnemann" Kothen 34
Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 11

Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 13

Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 13
Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 16
Förderschule "H. E. Stötzner" Güterglück 13

Summe: 138
Gemeinschaftsschule Gröbzig 25
Gemeinschaftsschule Muldenstein 22

Summe: 47
Berufsbildende Schulen Anhalt-Bitterfeld 136
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhait Anlage 2
Frage 9

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-

Wolfen"
im Schuljahr 2015/2016

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 07.10.2015 und 5.11.2015
Schulname Anzahl Lehrkräfte

Heideschuie Uossa - Urundschule 5
Grundschule Zörbig 11
urundscnuie Zscherndorf 6
Urundschule "Steinfurth" Wolfen 14
Urundschuie "t. wemert" Wolfen 1b
Urundschule Brehna 10
Urundscnuie ureppm 4
Grundschule Holzweißig 7
Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz 6
Grundschule bandersdorf 8
Grundschule Löberitz 5
urundschule "Am Markt" Kaguhn 11
Grundschule am Schlosspark Rösa 5
urundschule "Anhaltsiedlung" Bitterfeld 1b
Urundschule Pestalozzi Bitterteid 10
Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 13
Grundschule Gröbzig 5
Urundschule "W. Nolopp" Aken 13
urundschule am Park Wulfen 6
Urundschule "Alfred Wirth" Ustermenburg /
Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 6
Urundschule "Ur. t. Sander" Kleinpaschleben 5
Urundschule hddentz t>

Grundschule -Kastanienschule- Kothen 8
Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 13
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 10
Urundschule Kadegast b
Grundschule Görzig 8
Urundschule Uobntz 4
Urundschule "An der Burg" Lindau 5
Urundschule an der blbaue öteutz 3
Urundschule Waltermenburg 6
Urundschule an der Stadtmauer Zerbst n
Urundschule "Astnd-Lindgren" Zerbst ö
Urundschule hnedersdorf ü

Summe: 284
Sekundärschule Zörbig 21
Sekundärschule Wolfen - Nord 31
Sekundärschule Muldenstein 22
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 32
Sekundärschule Raguhn 27
Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 33
Sekundärschule am Burgtor Aken 31
Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 32
Sekundärschule an der Rüsternbreite Kothen 28
Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 42
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt	Anlage 2
Frage 9

Schulname Anzahl Lehrkräfte
Summe: 299

Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 73
Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 61
Ludwigsgymnasium Kothen 77
Francisceum Zerbst 47

Summe: 258
Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 38
Förderschule "Dr.S. Hahnemann" Kothen 35
Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 11
Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 11

Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 13
Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 17
Förderschule "H. E. Stötzner" Güierglück 14

Summe: 139
Gemeinschaftsschule Gröbzig 27
Berufsbildende Schulen Anhalt-Bitterfeld 133
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt Anlage 2
Frage 9

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-

Wolfen"
im Schuljahr 2014/2015

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 15.10.2014 und 5.11.2014
Schulname Anzahl Lehrkräfte

Heideschule (iossa - Urundschule ö

Grundschule Zörbig 12
Urundschule Zscherndort e
Urundschule "btemturth" Wollen 14
Urundschule "h. Wemert" wollen 1ö
Urundschule Brehna 10
Urundschule ureppm 4

Grundschule Holzweißig 7
Hermann-Conradi-Grundschule Jeßnitz 6
Urundschule bandersdort 10

Grundschule Löberitz 5
Urundschule "Am Markt" Kaguhn 12
Grundschule Rösa 6
Urundschule "Anhaltsiedlung" Bitterteld 16
Urundschule Pestalozzi Bitterteld 12

Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 12
Grundschule Gröbzig 6
blbe-öchule Aken - Urundschule b
Urundschule "W. Nolopp" Aken 8
Urundschule am Park Wullen ö
Urundschule "Altred Wirth" ustermenburg ö

Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 7
Urundschule "Ur. b. Sander" Klempaschleben b
Urundschule tdderitz b
Grundschule -Kastanienschule- Kothen 9
Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 12
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 12
Urundschule Kadegast b

Grundschule Görzig 8
Urundschule Dobritz b
Urundschule "An der Burg" Lindau b
Urundschule an der hlbaue bteutz 3
Urundschule Walternienburg /
Urundschule an der Stadtmauer Zerbst 13
Urundschule "Astnd-Lindgren" Zerbst ü
Urundschule hnedersdort 8

Summe: 300
Sekundärschule Zörbig 22
Sekundärschule Wolfen - Nord 34
Sekundärschule Muldenstein 25
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 32
Sekundärschule Raguhn 27
Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 32
Sekundärschule "J.F. Walkhoff" Gröbzig 28
Sekundärschule am Burgtor Aken 31
Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 32

1



Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt	Anlage 2
Frage 9

Schulname Anzahl Lehrkräfte
Sekundärschule an der RQsternbreite Kothen 32
Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 42

Summe: 337

Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 68
Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 55
Ludwigsgymnasium Kothen 81
Francisceum Zerbst 49

Summe: 253
Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 39
Förderschule (LB) "Dr.S. Hahnemann" Kothen 35
Förderschule (LB) "H. E. Stötzner" Güterglück 15
Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 12
Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 12

Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 12
Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 18

Summe: 143
Berufsbildende Schulen Anhalt-Bitterfeld 138
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt Anlage 2
Frage 9

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-

Wolfen"
im Schuljahr 2013/2014

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 09.10.2013 und 06.11.2013
Schulname Anzahl Lehrkräfte

heideschule Uossa - Urundschule 5

Grundschule Zörbig 12
Grundschule Zscherndort ö
Urundschule "ötemTurth" Wolfen 18
Grundschule "h. Wemert" Wolfen 1ö
Urundschuie Brehna 11
Grundschule Greppin b

Grundschule Holzweißig 8
Grundschule Jeßnitz 7
Grundschule Pouch ö
Grundschule Sandersdort 11

Grundschule Löberitz 6
Grundschule "Am Markt" Kaguhn 12
Grundschule Rösa 6
Grundschule "Anhaltsiedlung" Bitterteld 1/
Grundschule Pestalozzi Bitterteld 11
Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 14
Grundschule Gröbzig 6
tlbe-bchule Aken - Grundschule 6
Grundschule "W. Nolopp" Aken 8
Grundschule am Park Wulfen (
Grundschule "Altred Wirth" Ustemienburg ü
Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 8
Grundschule "Ur. h. bander" Klempaschleben 5
Grundschule bddentz b
Grundschule Weißandt-Gölzau 4
Grundschule -Kastanienschule- Kothen 10
Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 13
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 13
Grundschule Kadegast b

Grundschule Görzig 5
Grundschule Dobritz b
Grundschule "An der Burg" Lindau b
Grundschule an der blbaue Steutz 3
Grundschule Waltermenburg 8
Grundschule an der Stadtmauer Zerbst 15
Grundschule "Astrid-Lindgren" Zerbst 9
Grundschule Friedersdorf 6

Summe: 326
Sekundärschule Zörbig 24
Sekundärschule Wolfen - Nord 38
Sekundärschule Muldenstein 27
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 35
Sekundärschule Raguhn 29
Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 39
Sekundärschule "J.F. Walkhoff" Gröbzig 29

1



Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt Anlage 2
Frage 9

Schulname Anzahl Lehrkräfte
Sekundärschule am Burgtor Aken 34
Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 34
Sekundärschule an der Rüsternbreite Kothen 37
Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 48

Summe: 374
Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 72
Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 58
Ludwigsgymnasium Kothen 88
Francisceum Zerbst 57

Summe: 275
Förderschule (LB) "Anne Frank" Wolfen 10
Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 33
Förderschule (LB) "Dr.S. Hahnemann" Kothen 39
Förderschule (LB) "H. E. Stötzner" Güterglück 14
Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 14
Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 12
Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 13
Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 18

Summe: 153
Berufsbildende Schulen Anhalt-Bitterfeld 159
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Ministerium für Bildung des Landes Sachsen-Anhalt Anlage 2
Frage 9

LT-Nr. KA: 7/779
"Lehrerversorgung an den Schulen im Landkreis Anhalt-Bitterfeld insbesondere der Stadt Bitterfeld-

Wolfen"
im Schuljahr 2012/2013

Quelle: UVS-System des MB, Stichtage 10.10.2012 und 14.11.2012
Schulname Anzahl Lehrkräfte

Heideschule (Jossa - Grundschule b
Grundschule Zörbig 11
(Grundschule Zschemdort 6
Urundschule "b'temturth" Wolfen 18
urundschule "b. Wemert" Wolfen 1b
Urundschule Brehna 11
Grundschule Greppin 5

Grundschule Holzweißig 8
Grundschule Jeßnitz 7
Grundschule Pouch 6
Grundschule öandersdorf 11

Grundschule Löberitz 6
Grundschule "Am Markt" Kaguhn 12

Grundschule Rösa 1
Grundschule "Anhaltsiedlung" Bitterteld 1/
Grundschule Pestalozzi Bitterfeld 12

Grundschule "J. Fr. Naumann" Kothen 13
Grundschule Gröbzig 8
tlDeschule Aken - Grundschule ö
Grundschule "W. Nolopp" Aken ö
Grundschule am Park Wulfen /
Grundschule "Alfred Wirth" Ustermenburg 9
Grundschule "Käthe Kollwitz" Quellendorf 8
Grundschule "Dr. t. Sander" Kleinpaschleben ö
Grundschule tddentz b

Grundschule Weißandt-Gölzau 4
Grundschule -Kastanienschule- Kothen 11
Grundschule "Wolfgang Ratke" Kothen 14
Regenbogenschule Kothen - Grundschule 13
Grundschule Kadegast b

Grundschule Görzig 5
Grundschule Dobritz b
Grundschule "An der Burg" Lindau b
Grundschule an der hlbaue bteutz 4
Grundschule Walternienburg y

Grundschule an der Stadtmauer Zerbst 14
Grundschule "Astrid-Lindgren" Zerbst 9
Grundschule Friedersdorf 6

Summe: 334
Sekundärschule Zörbig 26
Sekundärschule Wolfen - Nord 41
Sekundärschule Muldenstein 25
Sekundärschule "A. Diesterweg" Roitzsch 34
Sekundärschule Raguhn 29
Helene-Lange-Sekundarschule Bitterfeld 38
Sekundärschule "J.F. Walkhoff" Gröbzig 29

1
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Schufname Anzahl Lehrkräfte
Sekundärschule am Burgtor Aken 33
Sekundärschule "Völkerfreundschaft" Kothen 33
Sekundärschule an der Rüsternbreite Kothen 38
Sekundärschule "Ciervisti" Zerbst 49

Summe: 375
Europagymnasium "Walther Rathenau" Bitterfeld 76
Heinrich-Heine-Gymnasium Bitterfeld-Wolfen 61
Ludwigsgymnasium Kothen 93
Francisceum Zerbst 56

Summe: 286
Förderschule (LB) "Anne Frank" Wolfen 12
Förderschule (LB) "E. Kästner" Bitterfeld 35
Förderschule (LB) "Dr.S. Hahnemann" Kothen 39
Förderschule (LB) "H. E. Stötzner" Güterglück 16
Förderschule (GB) "Sonnenland" Wolfen 16
Förderschule (GB) "An der Kastanie" Bitterfeld 12
Förderschule (GB)" Angelika Hartmann" Kothen 12
Förderschule (GB) "Am Heidetor" Zerbst 18

Summe: 160
Berufsschulzentrum "A. Parseval" Bitterfeld 118
Berufsbildende Schulen Kothen 43

Summe: 161
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